

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 95 (5391)
ПЯТНИЦА
23
АПРЕЛЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

Сельский агитатор

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ — дело первостепенной важности в нашей стране. Она призвана сейчас сыграть активную роль на весеннем севе, решаяющую важнейшую оборонно-хозяйственную задачу второй весенней весны.

В беседе с комсомольцами — колхозниками Биробиджанской области товариши Калинин говорят:

«Подел в деревне, тракторах, лошадях стало меньше, а продуктов производство надо больше... Самое главное нужно научиться производительнее работать. Но тратить силы впустую...»

Новесенная площадь всех сельскохозяйственных культур увеличивается в нынешнем году на 6,4 миллиона гектаров. Но дело не только в том, чтобы полностью освоить расширенный план сева, — надо добиться высшей производительности каждого засеянного гектара земли, всемерного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

«Памятка сельского агитатора на весенний сев» разослана Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), показывает партийным и народническим большевикам, как направить сейчас всю массово-политическую работу именно на решение основных практических задач, как организовать массы для высокачественного выполнения всех полевых работ, для проведения сева в самые скользкие сроки, хозяйственного использования всех местных удобренных, упорной, научно поставленной борьбы с сорняками и вредителями.

Партийные и комсомольские организации обязаны добиться того, чтобы в каждой полеводческой бригаде находился постоянный агитатор. Какое место занимает постоянный агитатор в бригаде? В первые дни своего труда он вместе с наравне со всеми колхозниками, а в первое время ведет массовую работу — колхозистские читки газет, беседы на политические и агротехнические темы.

Агитатор не может не быть передовым стахановцем военного времени. Какой вес будет иметь в его устах призывы: «Днем раньше — посеин, — не делят раньше пожнивь, если сам он личным своим трудом не подаст при-

мера самоутверженности и организованности в работе?

Только как один из лучших стахановцев бригады, агитатор в состоянии практическими организовать социалистическое соревнование. Совместно с бригадиром ведет он учет итогов соревнования и наглядно показывает их колхозникам, анализируя методы обработки работы единиц и причину отставания других. Конкурирование передового агротехнического опыта и новаторских достижений, осуществляемого отсталого — вот основное содержание агитации.

В колхозе имени Буденного (Биробиджанская ССР) агитатор, например, летом, на багатом флагштоком материала разобрал, как звено тов. Шапорова получило 322 центнера свеклы с гектара и потому звено тов. Зубаревой собрало с гектара при тех же условиях только 76 центнеров. Агитаторы обратились к старателям уважаемым колхозникам, и они стали в кружках обучать молодежь своих внуков и внучат, как кормить лошадей, как управлять плугом, как поливать посевы.

«Сейчас все в работах в колхозах ложится на женщин и молодежь», — говорил товарищ Калинин комсомольцам — колхозникам Ярославской области.

Можно сказать, что всё управление на селе в наших молодых руках! Агитаторы же в основном будут женщины и юные колхозники, впервые выступающие на полях вожаков. Тем важнее помочь рабочим и областных органов, тем необходимей повседневная политическая и организационно-руководство армии низовых агитаторов в деревне.

Сейчас очень важно своевременно распространять «спамятку», снабжать агитаторов специальной литературой, принять энергичные меры в быстрой доставке газет на село, широко использовать радиостанции и телефонную связь для передачи сплеток Советского Информбюро. Всё это вместе с оперативностью и инициативой должно обеспечить подлинную действенность агитации на весенний сев.

(Передовая «Правды»
за 22 апреля).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Старшему лейтенанту Глинка Дмитрию Борисовичу.
2. Гвардии старшему лейтенанту Григорьеву Ивану Андреевичу.
3. Гвардии старшему сержанту Исаичину Петру Петровичу.
4. Капитану Кальян Леониду Петровичу.
5. Старшине Козич Ивану Семёновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 апреля 1943 г.

Награждение английских моряков Советскими орденами

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. МАЙСКОГО

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня в советском посольстве в Лондоне состоялся прием по случаю награждения английских моряков советскими орденами за храбрость и мужество, проявленные во время поставки оружия из Англии в СССР.

Среди гостей, присутствовавших при вручении орденов, были морской министр Александр, адмирал флота Дэвид Наудн и министр информации Бремон, а также постоянный заместитель министра иностранных дел Кадоган и многие представители военно-морского и торгового флотов Великобритании. Ордены вручал советский посол тов. Майский, выступивший в краткой речи, в которой он подчеркнул значение тесного сотрудничества всех родов оружия в происходящей войне и отметил большую роль военно-морского и торгового флотов Великобритании.

Выразил также свою уверенность в том, что Англия справляется с подпольной войной, тов. Майский продолжал: «В эпической истории морской войны одной из наиболее замечательных глав является деятельность северных кильватеров судов, доставляющих оружие, боеприпасы и другие материалы в ССР из Англии, Канады и США».

Кончина решения советского правительства отметить орденами заслуг некоторых особо отличившихся английских моряков, тов. Майский продолжал: «Война вступила в решающую фазу. Объединенные Нации на протяжении последних 6—7 месяцев имели ряд блестящих и многообразных успехов. Зимнее наступление Красной Армии, увеличившее славной победой под Сталинградом, явилось вторым моментом всей войны. Крупные успехи английской 8-й армии в Африке, столь ярко отраженные кинофильме «Нобеда в пустыне», действовали в том же направлении. Приближающееся окончание военных операций в Тунисе обещает наложить еще один сильный удар врагу. Все эти факты имеют огромное значение. Мир о германской «непобедимости» разбит. Объединенные Нации готовятся к широкому наступательным операциям против общего врага. Успешная воздушная бомбардировка Германии и Италии, наблюдавшаяся в последние времена, явилась предвестником к этому наступлению. Гитлеровская Германия вынуждена все больше и больше занимать оборонительные позиции. Это не означает, конечно, что она уже больше не может организовать наступления на том или ином участке фронта. Разумеется, она спо-

Выполнять и перевыполнять нормы с первых дней весеннего сева!

Соревнование трактористов

НОСТЮКОВНА, 22 апреля. (По телефону от наш. корр.). На участок, где работает молодая трактористка Серебрянской МТС Мария Разгонова, пришел председатель колхоза «Красный маяк» тов. Маникунин. Он тщательно осмотрел засеянные массы, проверил глубину заделки земли, взглянул, нет ли огурцов.

— Хорошо поселяла, —дал он наконец оценку. — А норму-то выполнила?

Но к Разгоновой и в этом отношении было предъявлено претензии. Соревнуясь со всеми напарниками Григорьевской МТС, она на три гектара перевыполнила норму.

С самого выезда в поле среди трактористов Серебрянской МТС развернулось социалистическое соревнование. Анна Савостина, работающая на газогенераторном ЧТЗ, вызвалась на соревнование тракториста Ткачева. Они в первый же день перевыполнили задания: Савостина на 15 процентов, Ткачев — на 20 процентов.

Вчера в колхозах, обслуживаемых Серебрянской МТС, начались весенние сева.

Сегодня в колхозах ложится на землю женщины и молодежь, — говорил товарищ Калинин комсомольцам — колхозникам Ярославской области.

Можно сказать, что всё управление на селе в наших молодых руках! Агитаторы же в основном будут женщины и юные колхозники, впервые выступающие на полях вожаков. Тем важнее помочь рабочим и областных органов, тем необходимей повседневная политическая и организационно-руководство армии низовых агитаторов в деревне.

Сейчас очень важно своевременно распространять «спамятку», снабжать агитаторов специальной литературой, принять энергичные меры в быстрой доставке газет на село, широко использовать радиостанции и телефонную связь для передачи сплеток Советского Информбюро. Всё это вместе с оперативностью и инициативой должно обеспечить подлинную действенность агитации на весенний сев.

(Передовая «Правды» за 22 апреля).

Стахановская работа подростков

СВОБОДНЫЙ, 22 апреля. (По телефону от наш. корр.). В сельхозартели имени Молотова весенне-полевые работы начали с того, что вывели в поле на пахотных массивах все живое тягло. Работают на лошадях главными образом женщины и подростки.

На боронование земли и правление поставили Геннадия Науменко и Василия Насонова. Оба им по 15 лет. Подростки раньше всех выехали на свой участок. Они дали слово в первый же день выполнить норму, и поэтому работали с утра до позднего вечера, только коняки дали передохнуть. Вечером, когда бригадир эхмерил забороненный участок, оказалось, что Науменко и Насонов выполнили по полуторы нормы каждый.

СЕВ В СОВХОЗАХ

ТАМБОВКА, 22 апреля. (КрайТАСС). Начал сеяния семеноводческий совхоз имени Лазо. В первый день выборочный путь посевно 73 гектара пшеницы. Сеягодня работают уже весенне-половые агрегаты. Одновременно в совхозе ведется перевалка паров.

Ведут сеяние второе и четвертое отделения Димского зерносовхоза. На полях второго отделения (управляющий тов. Грамматенко) посевно около двухсот гектаров пшеницы и гектар овощей.

Среди совхозов больше всех засеяна на выборочных участках совхоз «Партизан». Здесь посевно более 250 гектаров пшеницы и овса.

Помогать молодым трактористам

На днях на совете Веринской МТС обсуждался вопрос о том, как организовать проведение весенне-полевые работы.

В прошлом году МТС выполнила план тракторных работ на 127 процентов, скончавши 24 тонны горючего, вместо 35 тонн лигроина, израсходован горючего. Благодаря тому, что лошади сблизились с правилами технического ухода, на зимнем ремонте скончали 23 тысячи рублей.

— А ведь этого мы добились, — сказал на совете директор МТС тов. Федоров, — несмотря на то, что далеко не все трактористы выполняли свои задания.

Бригадиры и трактористы, которые присутствовали на совете МТС, задумались над этим прибором. В самом деле, если каждый тракторист будет ежедневно выполнять нормы выработки, работа МТС намного улучшится, вспомнили участники. Мы решили с первого же дня особое внимание обратить на помощь в работе молодым трактористам, чтобы ни в одной бригаде не было водителей, которые не выполняют нормы. Такую задачу поставили перед собой и бригадиры, и механизмы, и техники. Мы имеем еще практика творческих навыков, то есть у нас найдут лучше прошлогоднего.

Многие трактористы тут же взяли на себя конкретные обязательства, по оказанию помощи молодым водителям.

Через день-два наша МТС приступила к весеннему севу. Мы решили с первого же дня особое внимание обратить на помощь в работе молодым трактористам, чтобы ни в одной бригаде не было водителей, которые не выполняют нормы. Такую задачу поставили перед собой и бригадиры, и механизмы, и техники. Мы имеем еще практика творческих навыков, то есть у нас найдут лучше прошлогоднего.

Если каждый из нас, — заявили опытные водители, — будет заботиться о выполнении обязательств, то и о том, чтобы успешно справляться с работой твой товарищи, не имеющие еще практики навыков, то есть у нас найдут лучше прошлогоднего.

Большинство трактористов, которые присутствовали на совете МТС, задумались над этим прибором. В самом деле, если каждый тракторист будет ежедневно выполнять нормы выработки, работа МТС намного улучшится, вспомнили участники. Мы решили с первого же дня особое внимание обратить на помощь в работе молодым трактористам, чтобы ни в одной бригаде не было водителей, которые не выполняют нормы. Такую задачу поставили перед собой и бригадиры, и механизмы, и техники. Мы имеем еще практика творческих навыков, то есть у нас найдут лучше прошлогоднего.

Помогать молодым трактористам

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Родина ждет от вас самоотверженного труда на полях, всемерного усиления помощи фронту!

Мобилизуем все силы, все резервы социалистического земледелия на успешное проведение весеннего сева.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт). На снимке: артиллеристы-гвардейцы ведут огонь по гитлеровцам. Фото Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

Налёт наших самолётов на г. Тильзит

В ночь на 21 апреля наши самолёты произвели массированный налёт на г. Тильзит в поддержку разрушительной бомбардировки военно-промышленных объектов этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые затем спились в сплошной очаг огня. Зарево огня было видно из расстояния до 150 километров. Наблюдались также взрывы большой силы, особенно многочисленные в районе расположения складов боеприпасов, на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта и аэропорта.

Все наши самолёты вернулись на свою базу.

— О —

ВОЗДУШНЫЕ БОИ ЗАПАДНЕЙ КРАСНОДАРА

20 и 21 апреля немецкая авиация пытались совершил массированные налёты на наши войска и военные объекты в районе западной Краснодарской. Наши воздушные силы, усиленно отразив эти налёты, в свою очередь произвели массированные налёты на войска и военные объекты противника и на нас. Наши погибли 80 итальянцев, на земле остались много немецких трупов. Силы и техники, участвовавшие в бою, вернулись на землю. Сквозь узкие проруби в бомбах, участвовавшие в бою, вернувшись на землю, удачно оказывались на лётных полях.

На участок, где держит оборону одна из наших частей, падало несколько десятков вражеских самолётов. После ожесточённой бомбардировки военно-промышленных объектов этого города, в результате которых погибли 40 итальянских солдат, а остальные разбежались. Специальные подрывники заминировали мост и взорвали его. Дивизия, посыпав на этом мосту взрывчатку, устремилась к атаке пехоты. Сквозь эти взрывы, участвовавшие в бою, вернувшись на землю, удач

